
Firenze er den største perlen i Toscana 
og renessansens sanne skattkammer. 
Firenze er en liten by som ikke 
skremmer deg som reisende, men 
samtidig er Firenze utrolig stor når det 
gjelder antall attraksjoner og 
opplevelser. Til Firenze kan du komme 
på stadige gjenvisitter og hele tiden 
finne noe nytt å se.

Firenze og Toscana er et perfekt 
reisemål hvis du liker god mat og vin, 
kunst og kultur, og ikke minst 
naturopplevelser. Byen har en 
sjarmerende atmosfære, og Firenze 
tilbyr en blanding av moderne eleganse 
og det gamle og genuine.   

Velkommen til

Firenze
Firenze har et godt klima og er 
nærmest en helårs 
storbydestinasjon. Hvis du ikke først 
og fremst er på jakt etter de største 
shoppingsentrene, de ”hotteste” 
diskotekene eller forventer de laveste 
prisene i Europa, da er Firenze et 
godt valg. 

Byen er noe av det beste vår 
verdensdel har å by på. Det er ikke 
uten grunn at mange kaller Firenze 
for den ”perfekte” by.
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Det er enkelt å komme til Firenze. For 
det første er det en egen internasjonal 
flyplass i byen. Flyplassen heter 
Peretola og ligger bare fire kilometer 
fra Firenze sentrum. Det går flybuss 
fra Peretola til jernbanestasjonen 
Santa Maria Novella. Turen inn til 
sentrum tar 15–20 minutter. Taxi er 
også et alternativ og drosjeturen 
koster ikke all verden. 

Du kan fly direkte fra Norge til 
Peretola-flyplassen i Firenze med 
Sterling. Sterling tilbyr priser fra i 
overkant av 1000 kroner for en tur-
retur-billett. 

Fly til
Firenze

Får du billetter til under 2000 kroner, vil 
vi si det er rimelig. Du kan også fly med 
KLM eller Lufthansa, men da må du 
mellomlande i henholdsvis Amsterdam, 
München eller Frankfurt. Et direktefly 
tar ca. tre timer. 

Det er heller ikke noe problem å fly til 
Pisa og ta tog til Firenze. Norwegian 
har fly dit. Er det vanskelig å få 
flybilletter til Firenze eller Pisa, kan 
også Roma være et alternativ. Det tar 
mindre enn tre timer med tog fra Roma 
til Firenze.

Plassen rundt Duomo og klokketårnet er ofte det første stedet for turister i Firenze.
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Firenze har spilt en svært viktig rolle i 
Italias historie. Mange regner den som 
renessansens fødeby og Italias 
kulturhovedstad. Firenzes historie startet 
i år 58 f.Kr, som en soldatby for romerne. 

Elven Arno deler byen i to. Nord for Arno 
ligger gamlebyen eller det historiske 
sentrum, som det også kalles. 
Områdene sør for Arno kalles på 
folkemunne Oltrarno. Her finner du blant 
annet Boboliparken. I dag bor det ca. 
375 000 mennesker i Firenze.

San Giovanni og 
Duomo
San Giovanni og Duomo er sentrum av 
Firenze. Her er de største 
severdighetene, og det er dette området 
alle turistene besøker. Katedralen 
Duomo, med sin fantastiske kuppel, er 
hovedattraksjonen. Denne delen av 
Firenze representerer visstnok mer kunst 
pr. kvadratmeter enn noe annet sted i 
verden. Her er kirker, statuer, museer, 
gallerier, historiske bygninger og mye 
mer i hver eneste gate. 

Det eneste negative med området er at 
det kan være litt for mange turister i 
perioder. Dessuten koster alt tre ganger 
så mye her som ellers i byen. På 
folkemunne sier man at i San Giovanni 
og Duomo-området krever alle 
femstjernerspriser uavhengig av 
kvaliteten. 

Bli kjent med
Firenze Sant Maria 

Novella 
I tillegg til San Giovanni og Duomo er 
Sant Maria Novella det området i 
Firenze som tiltrekker flest turister. Sant 
Maria Novella-området ligger sentralt 
vest i Firenze og er knutepunktet for 
transport. Det er her 
sentralbanestasjonen ligger. Området 
ligger sentralt og bare fem minutter 
gangavstand til flere av de fineste 
attraksjonene i Firenze. Området har 
også en del enkle og billige barer.

San Lorenzo
I Firenze vet alle at San Lorenzo-
området er synonymt med markeder. 
Her finner du byens største 
utendørsmarked med varer av alle slag. 
I tillegg til shoppingmulighetene er det 
mange severdigheter i området, blant 
annet San Lorenzo-kirken, Medicee-
kapellet og Laurenziana-biblioteket.

San Marco/San 
Gallo og SS 
Annuziata
San Marco- og San Gallo-området er 
byens universitetsområde med alle de 
store fakultetene og studentkafeene. 
Området er livelig og har mange 
rimelige utesteder. 
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Hvis du er på jakt etter en billig middag, 
er dette stedet.  Rett i nærheten av 
Piazza San Marco finner du Galleria 
dell’ Accademia med blant annet 
Michelangelos fantastiske statue av 
David. Området har også den 
botaniske hagen i Firenze. 

SS Annunziata-områdets hjerte er 
Piazza Santissima, som er en flott 
plass. Her ligger også kirken SS 
Annunziata. Gatene Via Capponi, Via 
dei Servi og Via dei Pucci er kjente for 
sine mange spisesteder, som serverer 
mat med god kvalitet til rimelige priser. 
Restaurantene i Annunziata er 
betydelig rimeligere enn for eksempel i 
området San Giovanni og Duomo.

Sant Ambrogio og 
Santa Croce 
Øst i Firenze finner du to hyggelige 
bydeler. Sant Ambrogio-området ligger 
bare ti minutter unna de fleste 
severdighetene i sentrum, men har 
klart å beholde sin genuine atmosfære 
og har unngått den største 
turistinvasjonen. Mange av gatene i 
Sant Ambrogio er stengt for biltrafikk. 

For morgenfugler anbefaler vi et besøk 
til plassen Piazza Ghiberti, der det 
holdes marked hver morgen. Her finner 
du typiske toskanske oster, 
grønnsaker, frukt og kjøtt til høy kvalitet 
og lave priser. Dette er et autentisk 
italiensk marked og ikke et ”turistjippo”. 
Besøk også gjerne den flotte jødiske 
synagogen, som ligger i gaten Via 
Farini. 

Området er kjent for sine gode 
restauranter og trendy barer.

Santa Croce-området ligger rett sør for 
Sant Ambrogio ved elven Arno. Hvis du 
ønsker å forstå hva renessansen er for 
noe, skal du besøke plassen Piazza 
Santa Croce. Denne vakre plassen 
med sine flotte bygninger er et av 
landemerkene i Firenze, og trappen til 
kirken, Santa Croce, benyttes som 
sitteplass for byens innbyggere (og 
turister) for avslapping og sosialt 
samvær utover kvelden. Fra plassen 
finner du både hovedgater og mindre 
bakgater, som skjuler de kanskje beste 
barene og spisestedene i byen. 

Firenze er kjent for sin iskrem, og rundt 
Santa Croce finner du flere av de beste 
iskrembarene i hele Italia.

Santo Frediano og 
Santo Spirito
Leter du etter det ekte Firenze, finner 
du det i Santo Frediano og Santo 
Spirito. Her er kirkene små og gamle, 
det myldrer av mindre 
håndverksbedrifter, maten som 
serveres på restaurantene, er ekte 
toskanske retter, og det er flere mindre 
gatemarkeder. Hovedtorget er Piazza 
Santo Spirito, der du finner en kirke 
med en svært spesiell fasade. 
Brunelleschi er mannen bak dette 
bygget, og alle i Firenze elsker det. I 
tillegg til Piazza Santo Spirito kan du 
også besøke plassen Piazza del 
Carmine, der det er mye liv.
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Vi anbefaler at du starter med å bli 
kjent med Firenze. Sentrum er lite og 
oversiktlig, og du blir raskt kjent i 
området. Men det finnes så mye å se 
på i Firenze at du kan komme tilbake 
år etter år. 

Start tidlig på morgenen med å 
besøke Firenzes markeder og kjenn 
på atmosfæren. Ikke bare er det 
spennende å se om du finner noe helt 
spesielt å kjøpe, også folkelivet er en 
attraksjon i seg selv. 

Markedet i San Lorenzo er kjent for 
alle slags delikatesser. Ved Piazza dei 
Cimpi finner du et marked som kalles 
Mercato delle Pulci, som tilbyr 
antikviteter. I via dei Rondinelli 25 
finner du Bojola, et marked der 
håndverkere tilbyr lærvarer som 
lommebøker, vesker, kofferter og 
tilsvarende produkter av god kvalitet.

Duomo og katedralen
Gå så til Piazza del Duomo, som 
ligger sentralt i det historiske sentrum. 
Denne plassen, som ligger ved Dantes 
fødested, oser av storslått kunst og 
arkitektur. 

Turist i
Firenze – dag 1

Santa Maria del Fiore-katederalen og 
Domen er naturlige hovedattraksjoner 
som må ses og oppleves. Fra 
klokketårnet får du en storslått utsikt 
over Firenze. Rett ved Domen finner 
du den gotiske kirken Orsanmichele. 
Legg merke til alle skulpturene som 
dekorerer bygningen.

Santa Croce-området
Når du føler at tiden nærmer seg lunsj, 
anbefaler vi at du rusler mot Santa 
Croce-området. Plassen der kirken 
Santa Croce ligger, har vært et naturlig 
samlingssted for folk i Firenze i 
hundrevis av år. I områdets mindre 
bakgater finner du flere hyggelige 
spisesteder. Forsøk også en 
iskrembar (gelateria). Å lage iskrem er 
noe italienerne kan, og som de vet å 
sette pris på. Bedre is finnes ikke i 
hele verden. 

Ponte Vecchio
Avslutt dagen med en spasertur til 
Ponte Vecchio. Dette er den eldste av 
seks broer som går over den mektige 
elven Arno, som deler Firenze. Ponte 
Vecchio er en helt spesiell bro, som du 
må ta nærmere i øyesyn. Også 
gatelivet i og rundt denne broen er 
verdt å oppleve. 
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Dag 2 - Firenze
Du kan ikke ha besøkt Firenze uten å 
ha vært i Uffizi-museet, et av verdens 
beste kunstmuseer. Pass på å få med 
deg ”Nascita di Venere” av Botticelli 
og ”il Duca e la Duchessa di Urbino” 
av Piero della Francesca.

Når du først er i Toscana, må du også 
se olivenlundene og det vakre 
landskapet. Vi foreslår en tur til 
nabobyen Fiesole. Du tar en buss fra 
Sant Maria Novella-området til 
Fiesole. Her finnes flere steder der du 
får panoramautsikt. Pass også på at 
du får en lunsj i den koselige 
restauranten Ristorante La Reggia 
degli i gaten Via San Francesco 18. 

Et alternativ til å besøke Fiesole kan 
være en tur til Boboli-parken sør for 
elven Arno. Denne parken, som ble 
anlagt av den mektige Medici-familien, 
regnes blant de vakreste i hele Italia.

Når du er tilbake om kvelden, anbefaler 
vi at du går til Piazza della Signoria, 
som har vært det politiske sentrum i 
Firenze siden 1300-tallet. Her ser du 
Neptun-fontenen og en replika av  
Michelangelos mesterverk, statuen av 
David. Har du tid, besøk gjerne Galleria 
dell’ Accademia. Området du nå er i, 
har flere rimelige restauranter, og det er 
et utmerket valg å ta en middag her.

Firenze er full av kunst og ved Piazza della Signoria finner du mange flotte statuer.
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Det finnes hoteller i alle kategorier i 
Firenze. Men vær klar over at Firenze 
også besøkes av mange turister. I 
høysesongen kan det derfor være 
vanskelig å finne ledige rom i de mest 
attraktive områdene av byen. Skal du 
bo i Firenze bare noen få dager, 
anbefaler vi et hotell i gamlebyen (det 
historiske sentrum). 

For deg som skal være i Toscana 
lenger, anbefaler vi at du beveger deg 
utenfor Firenze for innkvartering. Det 
finnes mange gårder som leier ut rom i 
tillegg til at det finnes en rekke 
gjestehus og ferieleiligheter, der du 
finner rimelig overnatting.

Hoteller i
Firenze

Firenze har også hostels og bed-and-
breakfast-hoteller for deg som ønsker å 
bo billig. Også leiligheter kan være et 
bra alternativ. Fordelen med leiligheter 
er at flere kan bo sammen. Det er ikke 
uvanlig å få leid leilighet med 
soveplasser for 6–8 personer til den 
samme prisen som et dobbeltrom for to 
på et hotell. 

Firenze har naturligvis også 
luksushoteller, som er blant de beste i 
Europa. Prisnivået generelt er ganske 
høyt til å være i Italia, men så er også 
Toscana-området en av de regionene i 
Europa med høyest levestandard. 
Prisnivået på hoteller er ganske likt det 
norske.

I nærheten av flotte Ponte Vechia finner du flere bra hoteller
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Hotel Pierre
Hotel Pierre ligger i Via dei Lamberti 5. 
Det er et lite hotell med 39 rom. Prisen 
er ca. 1000 kroner pr. natt i 
dobbeltrom. Dette er et sjarmerende 
hotell med flott beliggenhet. 

Santa Maria Novella Hotel
Santa Maria Novella Hotel ligger ved 
Piazza Santa Maria Novella. Hotellet 
er av mange beskrevet som et ”best-
buy-hotell”. Det koster fra 800 kroner 
pr. natt pr. person i dobbeltrom. 
Hotellet har god beliggenhet og bra 
service. 

Porta Faenza
Porta Faenza er et lite hotell med bare 
24 rom. Det ligger i Via Faenza 77. 
Prisen er fra 500 kroner pr. natt pr. 
person i dobbeltrom. Hotellet har fått 
svært gode tilbakemeldinger fra 
gjestene.

Grand Hotel Minerva
Grand Hotel Minerva er et ganske stort 
hotell med 102 rom. Det ligger fint til 
ved Piazza Santa Maria Novella 16. 
Hotellet er blant de dyrere 
turistklassehotellene. Det koster ca. 
1000 kroner pr. natt pr. person i 
dobbeltrom. Hotellet har flere fasiliteter 
enn mange av de mindre hotellene.

Spesielle hoteller

Grand hotel Florence
Har du god råd eller ønsker en 
opplevelse for livet, bør du velge Grand 
Hotel Florence. 

Dette femstjernershotellet koster fra 
3500 kroner pr. natt pr. person i 
dobbeltrom. Hotellet er et pust fra ”den 
gamle verden”. Det ligger ved Piazza 
Ognissanti 1, ved elven Arno. Det er 
kort avstand til det historiske sentrum.

5 stjerners hotellet Grand hotel Florence er nær Duomo og meget eksklusivt.
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Firenze er kjent for sine 
håndverkstradisjoner. Du finner svært 
dyktige håndverkere som produserer 
lærvarer, jernvarer, gull- og 
sølvsmykker og mye annet av beste 
kvalitet. Det finnes fortsatt enkelte 
svært gamle forretninger i Firenze, for 
eksempel Antica Officina di Santa 
Maria Novella, som er et av verdens 
eldste apotek. Butikken har røtter 
tilbake til 1500-tallet. 

Langs broen Ponte Vecchio finner du 
Firenzes berømte gullsmedbutikker. 
Flotte skobutikker er spredt rundt i 
byen. Det samme gjelder mat- og 
vinbutikkene, som tilbyr produkter av 
ypperste kvalitet. Se spesielt etter 
olivenolje, som du ikke finner bedre 
noe annet sted i verden.

Vi anbefaler også et besøk til San 
Lorenzo-markedet. Her finner du stort 
sett alle typer produkter i tillegg til en 
svært livelig atmosfære. Se opp for 
lommetyver!

Shopping i
Firenze

Noen spesielle shopping-tips!

Beltrami 
I gaten Via Tornabuoni 48 ligger 
Beltrami, som er en verdenskjent 
skobutikk. Her selges også vesker og 
tilbehør. Har du ikke råd til å kjøpe noe, 
kan du i alle fall skryte av å ha vært 
der.

BM Bookshop
Denne bokhandelen ligger i gaten 
Borgognissanti 4 og har et stort utvalg 
av bøker både på italiensk og engelsk. 

Sportando
Ved Piazza Pitti finner du kanskje den 
beste sportsbutikken i hele Firenze. 

Solo a Firenze
Ved Borgo SS Apostoli finner du 
butikken som hevder å ha de beste 
håndverksproduktene i Firenze.

Outletsbutikker
Vil du kjøpe topp designerklær til en 
rimelig penge? Da har du muligheter til 
å besøke outletsbutikker med klær fra 
Prada, Gucci og mange flere. 
Shoppingturene varer opp til ni timer og 
inkluderer frakt til og fra butikken. 
Du kan også ta toget til Rignano 
Sull'Arno (ca. 30 km utenfor Firenze) 
hvor du finner Gucci outlet. Adressen er 
Via Europa 8 (Leccio Regello).  
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Regionen rundt Firenze har et variert 
kjøkken, og tradisjonelt er det enkle 
retter med de beste råvarene. 
Olivenolje, brød og ferske grønnsaker 
er faste ingredienser. Toppen for 
mange er retten fiorentina, et 
kjøttstykke fra kurasen chianina, som 
er verdenskjent for sin flotte kvalitet. 
Fiorentina kan kjøpes i enhver 
restaurant i Firenze.

Firenze og vin kan oppsummeres med 
Chianti. Det finnes i hovedsak fire 
typer Chianti-vin: Chianti Classico, 
Chianti Rufina, Chianti Colli Fiorentini 
og Chianti Montespertoli. Hva er din 
favoritt?

Vanligvis starter middagen i Italia kl. 
2000, men i Firenze er det ikke uvanlig 
at restaurantene har middagen klar 
tidligere på grunn av alle turistene.

Her er noen restauranter vi kan 
anbefale:

Giannino in San Lorenzo 
Restauranten ligger i gaten Via Borgo 
San Lorenzo 33–37 i en bygning fra 
1500-tallet. Giannino har mye 
toskansk mat på menyen, og ønsker 
du å spise den kjente florentinske 
biffstek fiorentina, er dette stedet. Det 
er mulig å booke bord online.

Spise i
Firenze

La Pentola dell’Oro 
Du finner denne hyggelige restauranten 
i gaten Via di Mezzo. Den har blide 
servitører, og maten er rimelig, uten at 
det går nevneverdig ut over kvaliteten. 
Det er også billig vin her, så det er ikke 
uten grunn at dette er en restaurant 
som treffer hjertet til mange turister og 
studenter.

Il Cibreo 
Du finner denne restauranten i gaten 
Via de Macci 118. Det er en tradisjonell 
trattoria, som har retter fra flere 
italienske regioner til moderate priser. 
Restauranten har som regel stengt 
søndag og mandag.
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Spesielle restauranter

Enoteca Pinchiorri
Har du god råd, kan du besøke 
Enoteca Pinchiorri, som ligger i gaten 
Via Ghilbellina 87. Dette er en av 
Italias beste restauranter med en av 
de flotteste vinkjellerne. Det skal 
visstnok være mer enn 70 000 viner 
her.

Ristorante La Reggia degli Etruschi 
Denne restauranten ligger ikke i 
Firenze, men i Fiesole. Ikke fortvil; 
Fiesole ligger rett utenfor Firenze, og 
det er enkelt å ta en buss dit. 
Ristorante La Reggia har 
panoramautsikt og det beste av 
toscanske retter. Den er også godkjent 
som enoteca, som betyr at du får de 
beste vinene Italia har å by på. 
Adressen er Via San Francesco 18 i 
Fiesole.

For de sene nattetimer
I de sene timer er Lungarno 
møtestedet for mange i Firenze. 
Området er fullt av puber, barer og 
lignende. Tenax er en kjent klubb for 
de seneste nattetimene, men det 
spørs om ikke det optimale er klubben 
Yab, som har eksistert siden 1966. 
Liker du latinamerikansk musikk og 
kultur, skal du besøke klubben 
Jaragua. 
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Firenze og barn bør ikke være noe 
problem. Du er tross alt i landet med 
verdens beste pizza og iskrem. Og 
Firenze har mange pizzeriaer og 
iskrembarer. Dessuten er byen liten, slik 
at du slipper lange gåturer fra den ene 
attraksjonen til den andre. Utfordringen 
er naturligvis å få barna motivert til å se 
byens kultur. 

Firenze kan være varm om sommeren, 
så husk mye drikke og solkrem. I 
Firenze, som over alt i Italia, elsker 
befolkningen barn, og du skal ikke være 
redd for å ta med barna på eksklusive 
restauranter, kirker eller kunstutstillinger.

Ponte Vecchio 
Ponte Vecchio, som er Firenzes eldste 
bro, er alltid et godt tips for 
barnefamilier. Broen er et syn i seg selv, 
du får god oversikt over elven Arno og 
byen, og det er ofte gateartister ved 
broen og i nærheten av denne. 

Dessuten er det få minutters 
gangavstand til en av verdens mest 
kjente statuer, Davidstatuen, laget av 
Michelangelo. Den står på plassen 
Piazza della Signoria. 

Andre museer og severdigheter
Vitenskapsmuseet, eller Museo di 
Storia della Scienza, som det heter på 
italiensk, har rundt 5000 forskjellige 
vitenskapelige instrumenter, blant 
annet teleskop og magneter. For 
mange barn er dette museet den store 
opplevelsen i Firenze. Også voksne vil 
trives her. 

Et annet alternativ er Zoologisk 
museum, La Specola Zoological 
Museum, som inneholder det meste 
som har med dyr å gjøre. Du finner 
utstoppede dyr, skjelletter og 
voksmodeller, som en gang i tiden ble 
brukt til å trene opp leger. Zoologisk 
museum ligger like ved Pittipalasset 
ved Piazza San Marco.

Parker
Det å finne en grønn lunge i en storby 
kan redde mang en varm dag. 
Boboliparken ligger rett under Forte di 
Belvedere og brukes som et flott 
utsiktspunkt over Firenze. Boboliparken 
er en av Italias vakreste parker med 
statuer, fontener og et amfiteater. Det 
koster ca. 25 kroner å komme inn.

Med barn  
i Firenze
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Leiebil i Firenze gir deg mange 
muligheter. For det første er det gode 
veier og bra skilting. I tillegg er det 
rimelig å leie bil i Italia. Men det 
viktigste er at det finnes mange 
fantastiske steder å besøke. Noen 
eksempler er Viareggio, San 
Giamiagno, Lucca og Siena. Det 
finnes en uendelighet av alternativer. 
Avstandene er korte, og du kan velge 
mellom hav, fjell eller toskanske 
landskap.

Siena
Siena er en flott by, som ligger 68 
kilometer fra Firenze. Den ligger på en 
høyde, der Piazza del Campo er det 
naturlige midtpunktet. Et besøk vil 
garantert gi inntrykk. Siena er 
verdenskjent for sin enorme 
møteplass, Piazza del Campo. Det er 
her Palioen foregår, det 

Toscana byr på mange flotte steder for deg som har leiebil tilgjengelig

Leiebil i
Firenze

halsbrekkende hesteløpet, der Sienas 
forskjellige bydeler kjemper mot 
hverandre.

Lucca
Lille, sjarmerede Lucca er fødestedet 
til Puccini og er vel verdt et besøk. 
Sentrum er så å si bilfritt, og det 
myldrer av sjarmerende, trange gater 
som åpner seg i flotte piazzaer. Lucca 
ligger 65 kilometer fra Firenze. 

Pisa
Siden Pisa bare ligger ca. 80 kilometer 
fra Firenze, klarer du fint å få med deg 
det skjeve tårnet og alt annet Pisa har 
å tilby av severdigheter på en dagstur 
dit. Pisa ligger dessuten ved havet, og 
byturen kan med hell kombineres med 
litt bading i Middelhavet.

http://www.reiseplaneten.no/
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Du har mange muligheter til å holde 
formen ved like i Firenze, som har 
mye å by på både når det gjelder 
svømming (i basseng), vandreturer og 
tennis. Ønsker du heller å innta rollen 
som tilskuer, kan du få med deg 
mange store sportsevenementer.

Fotball og Firenze
Fotball er nasjonalsport i Italia, og alle 
store italienske byer har sine topplag. 
Slik er det også med Firenze, der 
Fiorentina er byens stolthet. 

Fiorentina
Italienske lag har alltid vært kjent for 
sine spesielle drakter, og spillerne i 
Fiorentina spiller i spesielle lilla 
drakter. Klubben Fiorentina er fra 
1926 og kan skryte av to 
seriemesterskap og fem cuptriumfer i 
Italia. Stadion heter Artemio Franchi 
Stadion. Den tar offisielt 47 282 
tilskuere og ligger et lite stykke utenfor 
byen. Adressen er Viale Manfredo 
Fanti 4. Du kan komme dit ved å ta 
buss 7, 17 eller 20. Du kan eventuelt 
ta toget til en stasjon som ligger så 
nær Campo di Marte Station som 
mulig.

Sport i
Firenze

Motorsport
I Italia er motorsport stort. Tenk bare på 
Ferrari og formel 1. I nærheten av 
Firenze ligger den kjente racerbanen 
Scarperia. Her er det blant annet VM-
runder for motorsykler. Det er alltid stor 
stemning, ikke minst på grunn av 
mange dyktige italienske kjørere. 

Det finnes flere golfbaner i nærheten av 
Firenze. I 1990-årene ble det bygd flere 
moderne golfbaner i regionen, men den 
dag i dag er dette fortsatt en godt 
bevart hemmelighet for mange 
skandinaver. Golfsesongen varer 
normalt fra februar til november. Gå inn 
på Reiseplanetens interaktive 
reiseguide om Sport i Firenze for link 
som gir mer informasjon om de enkelte 
banene og prisene.

http://www.reiseplaneten.no/
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Uffizi-galleriet 
På Uffizi finner du verker av mange 
store kunstnere, som Rubens, Da Vinci 
og Michelangelo. Du kan slippe kø ved 
å bestille billetter på forhånd. Ring 39-
055-294-883 og reserver billetter. Uffizi 
er åpen tirsdag til lørdag fra kl. 0830 til 
kl. 1650. Museet stenger tidlig på 
søndager og holder stengt mandager. 

Zoologisk museum 
La Specola Zoological Museum 
inneholder det meste som har med dyr 
å gjøre. Du finner utstoppede dyr, 
skjelletter og voksmodeller. Zoologisk 
museum ligger like ved Pittipalasset 
ved Piazza San Marco. 

Arkeologisk museum
Dette museet har en stor etruskisk 
samling. Etruskernes historie er sterkt 
myteomspunnet og det er mange 
rester etter dem i Toscana. Du vil se 
terracottasamlinger, marmor-og 
bronseskulpturer. Det finnes også en 
interessant egyptisk samling.

Domen (Duomo)
Santa Maria del Fiore og Duomo er 
hele Firenzes stolthet. Denne gotiske 
katedralen ble påbegynt i 1296 og 
ferdigstilt av Brunelleschi i 1436. 
Domen er verdenskjent og den fjerde 
største katedralen i verden. 

Basilica di San Lorenzo
Denne kirken fra 1400-tallet har interiør 
som er laget av både Brunelleschi og 
Michelangelo.

Attraksjoner i
Firenze

Klokketårnet 
Klokketårnet på samme plass som 
Domen er designet av Giotto i 1334. 
Det er flott utsikt fra det 82 meter høye 
tårnet, der det står i sin hvite, røde og 
grønne prakt. 

Basilica di Santa Croce 
Santa Croce-kirken har flere 
mesterverk, blant annet Giottos fresker. 
Brunelleschi har tegnet kirkens kapell. 
Flere kjente mennesker er begravd ved 
Basilica di Santa Croce, blant andre 
Alfieri. Hans gravsten er for øvrig laget 
av Canova. Kirken ble påbegynt så 
tidlig som på siste halvdel av 1100-
tallet.
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Det historisk vitenskapelige museum
Her finner du en samling av 
vitenskapelige instrumenter fra 1200-
tallet, blant annet samlingen til Galileo 
Galilei. Du kan se nattklokker, 
kompasser, mikroskoper og masse 
annet.

Casa Buonarroti 
Casa Buonarroti er et palass som ble 
renovert på 1600-tallet av Michelangelo 
Buonarroti som en æresbevisning til den 
mer kjente Michelangelo. Du finner for 
øvrig en samling av Michelangelos 
tidligste mesterverk inne i palasset.

Palazzo Pitti
Firenze var tidligere et sentrum for 
banknæringen. Dette palasset ble bygd 
for bankieren Luca Pitti midt på 1400-
tallet. Etter at Pitti gikk konkurs, ble 
palasset overtatt av Medici-familien. 
Medici samlet på barokk- og 
renessansekunst. Du finner også et 
sølvmuseum, kostymemuseum og et 
museum for moderne kunst her.

Boboliparken
Boboliparken ligger i nærheten av 
Palazzo Pitti. Medici-familien står også 
bak denne vakre parken. Her kan du se 
flotte statuer, amfiteater og et forseggjort 
haveanlegg. Mange anser denne parken 
for å være en av de fineste i hele Italia. 
Det koster penger å komme inn.

Ponte Vecchio
Den eldste broen i Firenze heter Ponte 
Vecchio. Arbeidet med å lage broen ble 
påbegynt på 1000-tallet. I 1345 ble 
broen ombygd i stein. Ved broen finner 
du gull- og sølvsmeder, juvelerer og 
tilsvarende. Broen er meget spesiell og 
kanskje litt romantisk?

Galleria dell’Accademia
Et av Firenzes mest populære museer er 
Galleria dell’Accademia. Museet ble 
opprettet i 1784 har en samling malerier 
fra alle skoler. Du finner også kjente 
skulpturer her. I bygningen kan du se 
Michelangelos ”David”.

Nasjonalmuseet Bargello
Dette museet er fra 1200-tallet. Her 
finner du flotte skulpturer fra Toscana-
regionen, blant annet ”Brutus” av 
Michelangelo og ”David” av Donatello.

http://www.reiseplaneten.no/


17

Copyright www.reiseplaneten.no - ledende på reiseinformasjon på Internett!
Planeten.noR

ei
se

www.reiseplaneten.no.
Copyright Reiseplaneten AS. Ingen del av denne reiseguide kan gjengis uten skriftlig tillatelse fra Reiseplaneten AS. 

Reiseguiden er forsøkt skrevet så korrekt som mulig og i beste hensikt. Husk at åpningstider, telefonnummer, webadresser,
priser og navn kan endres. Reiseplaneten påtar intet ansvar for uleilighet, tap eller skade som inntreffer hos brukere av vår guide

De beste reisetipsene produseres av
Reiseplaneten.no 
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reisen, hjelp under reisen og til gode minner 
etter reisen.
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Ønsker du mer informasjon om Reiseplaneten 
og Reiseplanetens produkter?
www.reiseplaneten.no
info@reiseplaneten.no

Planlegg reisen hos Nettavisen!

I Nettavisens reisemagasin kan du oppdatere deg på 
det siste innen reisenyheter og hente inspirasjon til 
ferien din.

Finn reiseguider for de beste feriedestinasjonene, sjekk 
reiseværet og se hva som skjer i de største byene. Alt 
på www.nettavisen.no/reise 
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